

華永會舉辦110周年慶典

「承前賢世紀勳業 拓後世百代宏基」

冀推動生命教育與家庭融和

華人永遠墳場管理委員會（華永會）日前舉辦110周年慶典活動，宣揚「永懷人生」及「善亮人生」兩大理念，推動生命教育及推廣中華孝、善文化。華永會主席、民政及青年事務局長麥美娟，華永會工程及發展委員會主席郭岳忠、外部事務委員會主席陳博智、內部事務委員會主席陳美蘭、財務委員會副主席朱國安及行政總監麥鉅然為活動主禮。



◆華永會主席麥美娟（左三）、工程及發展委員會主席郭岳忠（右三）、外部事務委員會主席陳博智（左二）、內部事務委員會主席陳美蘭（右二）、財務委員會副主席朱國安（左一）及行政總監麥鉅然（右一）為活動主禮。



◆華永會主席、民政及青年事務局長麥美娟致辭。

推出「懷思拜祭模式」

麥美娟致辭表示，華永會承蒙一群熱心華人領袖的支持，於1913年成立，多年來以非牟利形式營運，管理及發展轄下四個墳場，服務香港市民110年。除致力創新設施服務外，華永會自1991年起，大力推動社會慈善工作，積極資助非牟利團體推行約3,500項慈善項目，受惠人次數以百萬計，累計慈善捐獻總額更超過港幣11億元。在委員會及同事團隊的努力下，華永會近年以「永懷人生」及「善亮人生」兩大理念，成功突破墳場設施及服務提供者的形象，積極推廣正向生命教育及中華孝善與德育文化，向社會大眾展現「不一樣的華永會」，努力與成果有目共睹。

同時她表示，在推動「永懷人生」方面，華永會不斷求進，致力探索新設施設計及運作模式。華永會將於2025年起落成新靈灰閣，推出全新構思的「懷思拜祭模式」，提供更舒適更現代化的設備和服務予社會大眾，改善掃墓人流，以及提升拜祭環境讓市民共聚思親。至於「善亮人生」方面，華永會繼續推行年度慈善捐款計劃，並積極聯繫不同慈善團體加強交流及推動生命教育，善用資源惠及社會。她提到，今年為慶祝華永會成立110年，特意設計標語「承前賢世紀勳業 拓後世百代宏基」。除頌揚前賢們的百年建樹外，更寄語華永會繼續以開拓創新的精神，對社會作出努力及貢獻。

隨後，「華永跳繩及德育推廣計劃」的跳繩隊教練與學員們在慶典現場進行了表演。現場亦唱響了為慶祝華

永會成立110周年而特別創作的歌曲《永善人生》，出席嘉賓一同參與合唱，氣氛熱鬧。



◆「華永跳繩及德育推廣計劃」的教練及隊員為大家表演花式跳繩。

華永會「永懷人生」及「善亮人生」兩大理念

華永會相信，雖然「生、老、病、死」是人生必經階段，但生命的精神及價值不應止於離世，值得頌揚的事跡及親友間的情意，更是值得承傳及懷念。華永會致力創新提升墳場設施及服務，融合人性化及德育理念，協助市民撫平對離世的傷痛，導向積極正向的人生觀。

華永會以「永懷人生」理念，用心創建具效益、創新、文教及人性化且富含正向哲理的墳場環境設施服務，協助市民撫平對離世的悲傷，推動正向人生及中華文化哲理。

在「善亮人生」方面，華永會用心積極推動慈善工作，近年尤其重視向青年人推動生命教育，傳遞正向的生命信念，鼓勵中華孝善與德育文化，推動構建和諧社會。

歌曲「永善人生」簡介

為慶祝華永會成立110周年，華永會特自行創作及灌錄會歌「永善人生」，宣傳「永懷人生」及「善亮人生」兩大理念，分段主題為「流水清心」「善風行雲」及「正向人生」，別具特色。華永會有幸邀請楊立門獻唱，以及「竹韻小集」為純音樂版以民族樂器錄音。

「永善人生」以民樂五聲音階旋律為基礎，歌曲引子氣勢磅薄，影片則以黃河長江為背景，表達華夏千載文化倫理的博大及其社會融滙力量，華永會的理念亦以此為基礎，而歌詞則寓意人生總會經歷困難，若能澄清心境，便能砥礪行進，同時頌揚善行及父母養育恩情，並鼓勵以積極態度面對人生，不怕困境，共同為社會出力。



「懷思拜祭模式」簡介

每年春秋二祭期間，華永會轄下墳場都會擠滿掃墓人，而一般灰樓由於環境及空間所限，掃墓人士拜祭時，祭品需放置在地上，亦欠缺私隱。由於靈灰閣沒有空調，親友間難享有一個舒適空間共聚思親，龕位亦可能會受颱風等惡劣天氣破壞。

為此，華永會特別構思了「懷思拜祭模式」，提供更舒適更現代化設備、服務予社會大眾，希望改善掃墓人流、提升拜祭環境。「懷思拜祭模式」預計在2025年中落成的將軍澳華人永遠墳場新靈灰閣內專屬區域首度推行。認購「懷思拜祭模式」龕位的市民，可以免費使用「懷思拜祭模式」專區，專區內有豐富色彩，並設有空調，設施包括舒適寬敞的大堂、獨立紀念室及專為存放先人龕位的存灰室等。

專區更採用預約制，掃墓人士可以透過「懷思紀念網站」或電話，事先預約使用紀念室，以及存灰室的日期及時間。春秋二祭期間多人掃墓的日子，則會採用登記抽籤的方式編配掃墓時段。掃墓人士可以在紀念室與親友一同拜祭，並可以到存灰室為先人龕位清潔及掃墓。另外，紀念室亦設有電子屏幕，將來會連結華永會新增設的紀念網站，無論本地或海外親友，可以利用紀念網站隨時隨地紀念先人。

◆將軍澳華人永遠墳場全新靈灰閣預計將於2025年落成。
電腦模擬圖



◆「懷思拜祭模式」專區的紀念室。電腦模擬圖



◆設計現代化、豐富色彩及舒適寬敞的大堂。電腦模擬圖

◆設有空調及舒適座椅的等候區。電腦模擬圖

